Зовем по имени


Создать игровую обстановку не так уж сложно. Уютно устроившись с малышом на диване, можно тут же приступить к делу. Знает ли, к примеру, ваш кроха, что у каждого пальчика может быть имя? Пусть это будет для него маленьким открытием! Итак, возьмите в свою ладонь крошечную детскую ручку, ласково погладьте и помассируйте каждый пальчик сначала на правой, а затем на левой кисти. Можете пощекотать, поцеловать ладошку малыша. А затем посчитайте вместе пальчики и назовите их поименно.
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Наши пальчики

Раз, два, три, четыре, пять,

Будем пальцы мы считать.

Пять на правой, пять на левой,

Знают это Таня с Севой.
Вместе будет их десяток,

Дружных, крепеньких ребяток.

Дел у каждого – сполна!

Мы дадим им имена.
Вот – большой, или Большак.

Помогать он всем мастак!

Живет отдельно от других.

Работать может за троих!

За ним стоит Указка.

Его конек – подсказка.
Он нам без промедленья

Укажет путь к варенью.

Вот – Середняк, иль средний,

Он третий, не последний.

Спокойный, очень сильный,
Как богатырь былинный.

Четвертый – Cиротинка,

Без имени детинка,

С наперстком оловянным

Зовется безымянным.

А пятый – Коротышка,

Проказливый мальчишка,

Шалун и привереда,

Мизинчик-непоседа!


Читая вслух стихотворение, не забывайте показывать и легонько потряхивать каждый пальчик. Детей это так забавляет! Не расстраивайтесь, если малыш не сразу запомнит их имена, а тем более все стихотворение. Запаситесь терпением! И повторяйте пройденное в течение нескольких недель.
Правой – левой?

Приучая ребенка имитировать с помощью пальчиков различные движения, попутно поупражняйтесь в определении  - где у нас правая, а где левая рука. Неудивительно, что малыши их часто путают. Многие родители зачастую и не подозревают, что их ребенок – левша. Ложку его приучили брать в правую руку, а вот карандаш он нет–нет да и возьмет в левую… Может быть, случайно?


Что ж, давайте проверим, так ли это. Есть несколько приемов, позволяющих определить, какая рука у человека является ведущей. Вот самый простой. Растопырим пальцы на обеих руках, а затем быстро соединим ладони, сцепив кисти в замок. Теперь посмотрим, большой палец какой руки (правой или левой) окажется сверху. Правой – значит, человек 100-процентный правша. Если левой – значит, левша, может быть явный или скрытый, переученный. Опробуйте эту методику ком-нибудь из близких, а затем в виде игры предложите сделать то же самое ребенку. Узнав истинное положение вещей, легче понять проблемы малыша. Подобные знания помогут вам избежать серьезных ошибок во взаимоотношениях с ребенком.

У маленьких левшей выше вероятность речевых нарушений. Их ни в коем случае нельзя насильно учить чему-либо или грубо «ломать» устоявшиеся привычки. Таких детей необходимо оберегать от всевозможных потрясений. Неблагоприятные факторы могут привести к заиканию, афонии и дисфонии (потере голоса), а также массе других неприятностей.

Игра на пользу

Удовлетворяя потребность ребенка в движении, мы способствуем его полноценному развитию. Мелкая моторика особенно тесно связана с процессом формирования речи. Существует масса народных игр, а также тех, что придуманы специалистами-логопедами. Все они помогают малышам не только научиться ловко владеть своими пальчиками, но и красиво говорить. Попробуйте выучить вместе с ребенком некоторые из предлагаемых игр. Для начала потренируйтесь сами, а затем приступайте к занятиям с малышом. Выполняя каждый день эти нехитрые движения, ребенок значительно быстрее справится с «трудными» звуками, научится управлять своим голосом. А еще он почувствует себя артистом или даже режиссером, ведь пальчики так замечательно разыгрывают маленькие спектакли под его руководством! Понаблюдайте, как преображается ваш ребенок во время пальчиковых игр, каким выразительным становится его голос, какой разнообразной мимика. Так, шаг за шагом, вы помогаете крохе постигать основы правильной и красивой речи.

Угощение гномов


Для начала предложите ребенку сесть поудобнее и сжать кулачки на обеих руках. Итак, начинаем!
- Стали гномы гостей приглашать. (Отогнем по очереди пальчики малыша.)
- Стали гномы гостей угощать. (Надавим последовательно на подушечку каждого пальца ребенка своим указательным пальцем.)
- Каждому гостю досталось варенье. (Так же последовательно проведем указательным пальцем по каждому детскому пальчику от основания до самого кончика.)

- Пальчики склеило то угощение. (Пусть малыш тесно прижмет попарно друг к другу подушечки пальчиков. Если он не справляется, помогите ему сделать это.)

- Плотно прижалась ладошка к ладошке. (Все делаем соответственно заданию.)

- Гости не могут взять даже ложки! (Попросите ребенка как можно плотнее прижать друг к другу ладошки, а сами проверьте, достаточно ли крепко «склеились» ручки? Изобразив усилие, потяните локотки малыша в стороны.)
Идем в гости

- К Жене гости прибежали. (Пальчики «бегут» по столу.)

- Все друг другу руки жали. (Делают несколько дружеских рукопожатий.)
- Здравствуй, Жора! (Большие и указательные пальцы обеих рук соединяются подушечками, образуя колечки.)

- Здравствуй,  Жанна! (Соединяем подушечки больших и средних пальцев.)

- Рад, Сережа! (Соединяем в приветствии большие и безымянные пальцы.)

- Рад, Снежана! (Приветствуют друг друга большие пальцы и мизинчики.)

- Не хотите ль пирожок? (Детские ладошки соединяются в виде пирожка.)
- Может, коржик? (Надо показать раскрытые ладошки.)

- Иль рожок? (Сожмем кулачки на обеих руках.)

- Вот драже вам на дорожку. (Малыш раскрывает ладошки, а вы стучите по ним, изображая сыплющиеся драже.)

- Все берите по немножку! (Малыш щиплет свою ладошку, как бы собирая драже.)

- С ручек все стряхнули крошки. (Энергично трясем кистями рек.)

- И захлопали в ладошки.
  
Тренировочные упражнения для ребячьих пальчиков полезны, и дети с удовольствием их выполняют. Но не следует давать малышу слишком большую нагрузку. Лучше начать с малого, а затем постепенно добавлять упражнения. Предложите крохе изобразить с помощью пальцев, как он режет ножницами, пилит, кормит цыплят. Возможно, малыш захочет придумать и что-то свое. Так пусть пробует!
Ребенок не устает познавать мир. И не всегда это познание происходит так чинно и благолепно, как хотелось бы нам, взрослым.

Просто смотреть мир не интересно, его нужно попробовать на вкус, на ощупь, разобрать по винтику и найти в нем свое место. Родителям зачастую трудно понять и принять тот факт, что бег босиком по летней лужайке, жирная грязь, пропущенная между пальцами, песок под ногтями и валяние на снегу ничуть не менее важны для развития малыша, чем умная книжка в уютной постельке.

Полет фантазии


Малышу скучно принимать все на веру, он должен убедиться сам, что крапива колючая, сосулька холодная, от падений бывают синяки, а у собак есть зубы. Маленький ребенок открывает большой мир, и мы не должны мешать ему в этом. Мы просто должны быть рядом заинтересованными наблюдателями и разумными помощниками. Быть рядом и открывать мир вместе, помня, что грязные руки, мокрые ноги и разорванные штаны – пустяк по сравнению с настоящей радостью первооткрывателя!

Для малыша мир за стенами квартиры такой большой, интересный и непознанный. И ту же прогулку из ежедневной ритуальной обязанности легко превратить в увлекательное приключение, от которого можно получить не только порцию свежего воздуха, но гораздо более весомую порцию знаний, впечатлений, разнообразных навыков и хорошего настроения. И даже если на дворе слякотный день, настоящие искатели приключений не обращают внимания на капризы погоды. Ведь дождик за окном – это не повод отменять прогулку, а прекрасный повод поближе познакомиться с ее величеством ЛУЖЕЙ.


Обычно малыша не нужно учить играть в лужах. Это умение рождается вместе с ним. Едва научившись ходить, кроха безошибочно выбирает лужу среди остальных развлечений и с упоением, совершенно самостоятельно занимается ее освоением. Его не пугают ни мокрые ноги, ни грязные руки. Не портит замечательно лужного настроения даже дружный хор мам, на разные лады исполняющий постоянную песню: «выйди оттуда, а не то…» Малыш топает, шлепает, переливает, бросает камни, брызгает грязью себя и прохожих на радость себе и к ужасу окружающих.


Детские лужные фантазии удивительно богаты. Двухлетняя малышка совершенно самостоятельно догадалась втаптывать в лужу пуховую варежку на резинке. Потом, придерживая варежку ногой, девочка выпрямлялась, резинка натягивалась, и… она с хохотом поднимала ногу. Зловонная, похожая на облезлую кошку варежка взлетала к облакам, забрызгивая грязью и саму счастливую обладательницу этой замечательной игрушки, и благодарных зрителей. Не менее весело оказалось потом такую варежку таскать за собой на растянутой резинке. Мокрая, она оставляет след, напоминающий змеиный. А сама варежка похожа на маленькую мокрую собачку (помните такой детский мультик?) Или котенка, которого можно привести домой, пожалеть, помыть и обсушить.

