Дружим с лужей


Конечно, не всякое материнское сердце выдержит созерцания таких детских забав. Но война с лужами – занятие бесперспективное: луж все равно гораздо больше, чем мам, поэтому нужно попытаться сделать из лужи-врага лужу-друга. Или хотя бы найти способ мирно с ними ужиться. Сделать это не так трудно, как кажется. Стоит только несколько раз специально сходить поиграть «в лужу». Хотя поиграть одним вам вряд ли удастся – обязательно наберется невероятное количество желающих составить компанию. И это куда интереснее. Конечно, правило первое и главное – непромокаемая обувь. Понятно, что для ребенка в валенках лужа вряд ли сумеет стать близким другом, а для мамы такого ребенка тем более. Поэтому нужны резиновые сапоги или валенки с высокими калошами. В идеале не плохо дополнить комплект не выходными джинсами, а непромокаемыми штанами и, если на улице холодно, несколькими парами запасных варежек-перчаток.


Итак, игра первая – ознакомительно-измерительная. Лужи бывают разные. Длинные и короткие, мелкие и глубокие. Длину и ширину лужи можно мерить в шагах, в сапогах (двигаться по гусиному, вплотную приставляя ноги), в палках, в лопатах, да хоть в попугаях. Глубину можно также мерить ногами, палками и теми же попугаями. Мерить лужи можно и детьми, и папами, и мамами, и бабушками, а потом удивляться несовпадению результатов – лужа в папах наверняка гораздо меньше лужи в муравьях, например. Измеренные лужи сравните между собой по одному или нескольким признакам. Если ребенок постарше, введите понятие «объем». Часто у маленькой на вид, но глубокой лужи объем воды бывает больше, чем у огромной, но мелкой. Для ребенка это – настоящее открытие.


Вымеренные лужи можно «разворачивать» в длину. Например, периметр одной лужи – 10 приставных шагов, а другой – 15. Следами из лужи можно сделать рядом такую же десятишаговую и пятнадцатишаговую цепочку и сравнить их между собой.


Теперь, когда наша лужа измерена вдоль и поперек, начинается игра вторая – первооткрывательная. Дети часто становятся первооткрывателями вещей, очевидных для взрослых. Взять, например, простую задачку «тонет – не тонет». Наберите коллекцию разного мусора и топите поочередно ее экспонаты в луже, предварительно поинтересовавшись у ребенка, тонет этот предмет или нет. Тогда вместе с ним вы совершите немало удивительных открытий. Например, плоская песочная формочка, брошенная в лужу вверх дном, тонет, а та же формочка, перевернутая в виде кораблика, - плавает. Если надуть пакет воздухом, он будет плыть, а пакетик с завернутым в него камушком утонет. Наполненная водой, пластиковая бутылка тоже идет ко дну, а несколько пустых бутылок могут выдержать солидный вес, оставаясь на плаву. Попробуйте вместе с ребенком разобраться в этих удивительных свойствах разных предметов и найти им объяснение.

Рыболовы и следопыты

Когда топить предметы вам наскучит, можно приступить к игре третьей – рыболовной. Здесь нам понадобится палка подлиннее и утопленный в луже мусор. Потребуется немало ловкости, чтобы подцепить палкой пожухлый листок или мягкую конфетную обертку. Гораздо проще ловятся алюминевые банки и полиэтиленовые пакеты. В эту игру интересно играть детским коллективом, укладывая выловленный мусор именными кучками, чтобы потом можно было выбрать самого удачливого рыболова. Только лужа для коллективных игр должна быть побольше. И мусора должно в ней плавать достаточное для всех количество.

Вариант игры рыболовной – игра спасательная. Нужно «спасти» утонувших в луже-море путешественников, потерпевших бедствие, протянув им «палку помощи». Можно к тому же усложнить задачу, предложив орудовать не одной палкой, а двумя.


А вот когда вся рыба в луже переловлена и все пострадавшие спасены, можно приступить к игре четвертой – лужеразносительной. Вариантов этой игры великое множество. Основная задача одна: разнести лужу как можно дальше. Например, кто сделает больше мокрых следов на асфальте. Чья следовая цепочка окажется длиннее? А у кого размер сапога больше? Чей рисунок подошвы четче? Чей мокрый след от палки протянется дальше?
· Лужу можно разносить и техникой – самокатами, велосипедами, машинками на веревочке. Выигрывает тот, у кого окажется самый длинный след.

· Лужей можно и рисовать – макать в воду палку и делать рисунок на сухом асфальте. Или угадывать образы в лужах причудливой формы, дорисовывая недостающие детали.

· Можно печатать на сухом асфальте разные предметы, предварительно окунув их в лужу. Какой след оставит листик, мячик, песочная формочка?

· Если компания большая – можно поиграть в следопытов. Пусть по оставленному следу ребенок отыщет хозяина, сопоставляя рисунок следа с рисунком на подошвах.

Великий перенос
Если лужа небольшая, попытайтесь перенести ее на другое место при помощи ведерка и сова на длинной ручке. Обратите внимание малыша на то, что лужи скапливаются в углублениях, поэтому перенос лужи на ровное пространство – занятие не всегда продуктивное. Лужу, образовавшуюся на земле или песке, можно перенести с помощью каналов и канавок. А можно и просто засыпать песком, внимательно наблюдая за ее постепенным исчезновением. Лужу можно использовать еще и как мишень, организовав игру пятую – метательную. Забавляться лучше индивидуально или же по очереди, чтобы метательные снаряды случайно не ранили игроков и зрителей.
Цель этой игры – попасть в лужу с дальнего расстояния. Оценивается точность попадания в плавающие в луже предметы или радиус разбрызгивания. Высший пилотаж – попасть в плавающую формочку к другому краю лужи. Для разнообразия метать предметы можно сидя на корточках, стоя на одной ноге, в позе ласточки, в позе пистолетика, попутно тренируя равновесие и координацию. Метать можно и правой, и левой рукой, сопровождая удачный бросок бурными овациями и щедрыми похвалами.

Давайте вернемся в детство

Особняком в ряду луж стоят чистые снеговые лужи. В них здорово смотреться как в зеркало. И мутить прозрачную лужу, размешивая принесенную грязь, тоже очень увлекательно. Из таких луж можно выводить ручьи, пускать в них кораблики и делать запруды из льдинок или подтаявшего снега… А еще интересно растворять талый снег и разбивать тонкий ледок разными по величине и весу предметами. Лед из таких «морей» можно вынимать и смотреть в его прозрачность, выискивая там замерзшие пузырьки воздуха, веточки и мусор. Детям нравится льдинки бросать, любуясь алмазной россыпью осколков. Из плоских прозрачных льдинок можно выкладывать узоры или буквы. Помните, как делал это бессердечный Кай в чертогах Снежной королевы.
Для родителей осмысленная игра «в лужу» - прекрасный повод не только развлечь своего ребенка, но и преподать ему азы математики, физики, химии. Поговорить о круговороте воды, об Архимеде в ванной, о маленьких деревянных лодочках и огромных океанских лайнерах, которые не тонут. Лужа из врага может стать хоть чуть-чуть союзником, если, конечно, вам немного захочется опять побыть ребенком. Ведь эти грязные, мокрые, отвратительные лужи прекрасны, загадочны, притягательны только в детстве.
